

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Szilárdan áll Keleten a német arcvonal

Julius 5-ike óta támad nagy túlerővel a Szovjet, de nem sikerült a német frontot áttörni és felgöngyöltetni — Vasárnap temetik az elhunyt bolgár királyt — A halál oka — Dániában kihirdették a kivételes állapotot — Német-svéd diplomáciai lépés — Churchill a hét elején találkozik újra Roosevelttel — Sztalin elyben hozzájárult a hármass megbeszéléshez — Légiriadó Rómában

Szomorúságban és aggodalomban eltöltött három nap után lesújtott a bolgár nemzetre a kegyetlen csapás és a gyász: III. Borisz cár féltékeny virágjában hirtelen meghalt. A bolgár nemzet gyászában részt vesz Európa, de elsősorban veszünk részt mi magyarok, akik jóakaratu, megértő, igaz barátot veszítettünk el a bolgárok uralkodójában.

Borisz cár halála nemcsak a bolgárokat döntölte gyászba, de őszintén sajnálja korai elmulását az egész Európa, amely bekeszerető, igazságos és a népeért dolgozó uralkodót veszített el. Orvosi megállapítás szerint a király halálát tüdőgyulladás, trombozisz, tüdő és agyvizenyő okozta, minden alapot nélkülöznek tehát azok az ellenséges forrásból terjesztett hírek, amelyek szerint „külső ok” a halál okozója.

Bulgária gyászolja és siratja királyát, akit szeptember 5-én helyeznek örök nyugalomra. Az új cár Borisz fia, II. Simeon, akire máris felesküdt a véderő és akinek kiskorúsága alatt régens tanács vezeti Bulgária ügyeit. Borisz cár halála alkalmából táviratban fejezték ki részvételüket az európai államfők és a kormányok vezetői.

Változatlanul heves harcok Keleten

A keleti harctéren a Miusnál, Charkov térségében és a szezvski arcvonalon változatlan erővel tovább folynak az elkeseredett harcok; szombaton a Szovjet újra megkezdte támadásait a Jarcevo—Moszkva vasútvonaltól északra is. A német csapatok eredményesen vették fel a harcot a bolsevistákkal és a főmegátámadásokkal sehol sem sikerült áttörniök a német állásokat. Az ellenség veszteségei páncélosokban nagyon súlyosak.

A németek kiűritették Taganrogot

Az arcvonal megrövidítése érdekében már régebben előkészített intézkedések során a hétfőre virradó éjszaka a német csapatok kiűritették Taganrogot. A városban és a kikötőben minden hadifonosságú berendezést tervszerűen szétromboltak. A bolsevisták azon kísérleteik közben, hogy a német mozdulatokat zavarják, a német biztosító kötelekeztől és a gondosan elhelyezett aknamezők következtében súlyos veszteségeket szenvedtek.

Dániában kihirdették a kivételes állapotot

A dániai német csapatok parancsnoka az európai partok biztosításával kapcsolatban kihirdette a kivételes állapotot. A szükséges intézkedéseket zavartalanul végrehajtották. Említésre érdemes zavaró esemény sehol sem történt.

Erélyes német cáfolat a Szovjettel való állítólagos érintkezésről

Azokkal a többnyire teljesen ellenőrizhetetlen híresztelésekkel kapcsolatban, amelyek szerint Berlin és Moszkva állítólag érintkezésbe léptek vagy esetleg érintkezésbe fognak lépni egymással, illetékes német körökben ismét nyomatékosan megállapítják, hogy keleten csupán a fegyverek döntenek s a cél továbbra is a bolsevizmus végleges leverése marad.

Német-svéd diplomáciai lépés

Német tengeri haderők augusztus 25-én megállapították, hogy több halászhajó tartózkodik a Skagerraknak azon a részén, amelyet a halászat számára tilosnak nyilvánítottak. Ezeket a járműveket lövésekkel figyelmeztették arra, hogy a tilalmi övezetben vannak, mire azok el is távoztak. Este azonban a

hajókat megint csak ott találták a német tilalmi terület kelős közepén. A tüzérség rájuk lőtt és két hajót elsüllyesztett. A svéd haditengerészeti állásé tudakozódása megerősítette, hogy svéd járművekről van szó.

A svéd hajók magatartása nemcsak ellenkezik a semlegességgel, hanem Németország ellenségeinek közvetlen támogatását is jelenti. A stockholmi német követ a birodalmi kormány nevében a svéd külügyminisztériumban diplomáciai lépést tett és a legkomolyabban tiltakozott a svéd halászhajók magatartása ellen. Kifejezésre juttatta a német birodalmi kormánynak azt a várakozását, hogy a svéd kormány megfelelő módon felelősségre vonja a vétkeket.

A németbirodalmi kormány azonkívül tudtul adta, hogy ez eset után a német tengeri haderőket utasították, mellőzzék az eddig már sok esetben tanúsított kíméletet a tilalmi övezet határainak átépése esetén és a jövőben a tilalmat megszegő járművek ellen kellőképpen lépjenek fel.

Német diplomáciai bírálata a svédek politikájáról

A Deutsche Diplomatische Korrespondenz megállapítja, hogy a svéd sajtó hangja aligha tekinthető már semlegesnek, mihelyt német ügyekkel foglalkozik. Márpedig — fejt ki a diplomáciai lap tudósító — a svéd sajtó tárgyilagossága annál helyenvalóbb lett volna, mert Németország, Svédország déli szomszédja, a háborús események folytán Svédország szomszédjává lett nyugaton is, északon is — Dániában, illetőleg Norvégiában, Svédország keleten Finnországgal határos, amely ország Németországnak fegyvertársa.

A pápa rádióbeszédet mond a háboru évfordulóján

Mint Vatikánvárosból jelentik, a pápa rádióbeszédet a háboru negyedik évfordulója alkalmából szeptember 1-én 13 óra 15 perckor lesz és körülbelül negyedórát fog tartani.

Néhány érdekes hír

Lisszaboni jelentés szerint Churchill brit miniszterelnök a hét elején Washingtonban ismét találkozik Roosevelttel elnökkel. Angol politikai körökben még most sem adták fel a reményt, hogy sikerülni fog összehozni egy amerikai angol szovjet három hatalmi értekezletet, amelyre Washington reméli Sztalin eljövételét is. Stockholmi vélemény szerint Majszki volt londoni szovjet nagykövet ebben az ügyben megy vissza-rövid időre a brit fővárosba, ahol Churchillel és Edennel találkozik. Sztalin igen súlyos feltételekhez köti az értekezleten való megjelenését.

Eden brit külügyminiszter Quebecből repülőgépen hazakereszt Londonba. Az angol sajtó még mindig behatóan foglalkozik a quebeci értekezlet határozataival és elégedetlen az eredménnyel.

A finn köztársasági elnökhöz intézett jegyzék körül, amelyben baloldali finn politikusok javaslatokat terjesztettek az államfő elé, tovább kavarognak a hullámok. A kormányhoz közelálló finn sajtó a leghatározottabban megcáfolja a jegyzékkel kapcsolatban ellenséges forrásból terjesztett híreket, amelyek szerint Finnország hajlandó különbékét kötni.

Amszterdami jelentés közli, hogy a Londonba tartó Majszki szovjet nagykövet Kairóban tanácskozott Nahas pasa miniszterelnökkel.

Knox amerikai haditengerészeti miniszter kijelentette, hogy Amerika továbbra is a Csendes-óceánon hagyja hadereje zömét és az új hadihajók legnagyobb részét is Japán ellen veti harcba.

Vasárnap légiriadó volt Rómában. A város fölött nem láttak

URÁNIA MOZGÓ

A lekötött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn

Szept. 1-én szerdán este 8 órakor.
Szept. 2-án csütörtökön két előadás, 6 és 8 órakor.

SZABADSÁG, vagy HALÁL

Orosz tárgyú film Napoleon idejéből. — Izgalom, szerelem.

ellenséges repülőgépeket. Német tengeralattjárók a nyugatsibériai Kara-tengeren elsüllyesztettek 3 gőzöst 12.000 tonna tartalommal, a Földközi-tengeren 3 angolszász hajót 20.000 tonna tartalommal.

Eden és Majszi között megkezdődtek Londonban a megbeszélések. Ha sikerül a megégyezés, rövidesen sor kerül Londonban vagy Moszkvában Eden-Molotov és Hull külügyminiszterek találkozására, hogy egyrészt megtárgyalják az összes katonai és politikai problémákat, másrészt előkészítsék Sztalin-Roosevelt és Churchill találkozását, amelyhez állítólag Sztalin elvben már hozzájárult.

Magyarország Főméltóságú Kormányzója Boris cár halála alkalmából táviratban fejezte ki a maga és a magyar nemzet részvétét. Részvétáviratot intézett Filov miniszterelnökhöz Kállay Miklós miniszterelnök és Ghiczy Jenő külügyminiszter.

Jelentések a harctéri eseményekről

Julius 5-ike óta tartanak a keleti hadszíntéren a súlyos harcok. A szovjetnek a nagy fölénye ellenére sem sikerült tervét végrehajtani, hogy áttörje és felgöngyölítse a német védelmi vonalat. Ha sikerült is az ellenségnek helyenként betöréseket elérnie, a német gyalogság együttműködve a többi védelmi alakulatokkal, visszaverte a támadásokat, elhárított minden előrelépési kísérletet és megtartotta, illetve visszaszerezte a fontos állásokat. Azokon a helyeken, ahol az arcvonal megrövidítésére mozdulatokat kellett végrehajtani, a kitérések rendben történtek, a szovjetre nézve minden fontos felszerelést elpusztítottak a németek és nagy tartalékokat nyertek. Az elmúlt két nap alatt 467 bolsevista páncélos és 82 repülőgép semmisült meg.

Szicília keleti partjai mellett német-olasz repülők elsüllyesztettek 2 angolszász szállítóhajót 16.000 tonna tartalommal és 2 másik nagy hajót, 2 gőzöst súlyosan megrongáltak. Német harci-repülők a Földközi-tenger nyugati részén bombákkal eltaláltak 1 nagy csatahajót és 1 cirkálót.

Angolszász repülők Nápoly és Salerno környékét, valamint Catanzáro néhány helységét támadták, az okozott kár jelentékeny, 10 támadó bombázót lelőttek.

Egy kecskeméti asztalossegéd holttestét fogták ki a Tiszából?

Megirtuk, hogy a győrfői strand fürdőzői egy férjhullát pillantottak meg a múlt héten a hajóhid közelében a Tiszában. Kifogták, majd a rendőrséget értesítették. A helyszínrre kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy a hulla már 8-10 nap óta lehetett a vízben. A férfi kilétét nem sikerült kideríteni. Csak annyi volt biztos, hogy jobb iparos, vagy tisztviselő lehetett az illető, mert két aranygyűrű is volt az ujján. A rendőrség a hulla kifogásáról az összes felsőbb tiszamenti városokat és községeket értesítette. Ennek alapján a rendőrségen jelentkezett Suba György kecskeméti asztalossegéd felesége és bejelentette, hogy valószínűleg az ő férje holttestét fogták ki Csongrádon a Tiszából. Elmondotta, hogy férje au-

gusztus 22-én tűnt el. Vele és néhány barátjával kiránduláson volt Tiszzeugon. Délután megfürdtek a Tiszában. Suba György kb. másfél méter mély vízben álldogált, amikor hirtelen hátrahanyatlott és elmerült a folyóban. Rögtön keresésére indultak, de nem tudták megtalálni. Közölte az asszony azt is, hogy az ő férjének szintén két aranygyűrű volt az ujján.

A rendőrség az asszony elbeszéléseiből lehetségesnek tartja, hogy valóban Suba György kecskeméti asztalossegéd holttestét fogták ki Csongrádon a Tiszából, de ez majd csak az időközben eltemetett férfi exhumálása után lesz kétségtelenül megállapítható.

A rendőrség addig a gyűrűket sem szolgáltatja ki Suba Györgynek.

Vitéz **Váczy István**
délvidéki kiviteli vállalata

a legmagasabb napi áron vásárol mindenfajta gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csémei Károly u. 5.

15 napi fogházat »kamatozott« a 15 pengő kölcsön

Id. Tóth Pál tömörkényi gazdálkodó lopás miatt tett feljelentést a múlt év decemberében a csendőrségen. Ismeretlen tettes 50 kg. búzát lopott el a gazda tanyája padlásáról. A csendőrség megállapította, hogy a lopást a gazda 25 éves Pál nevű fia követte el. A legény előzőleg Balogh Matild tömörkényi leánytól 15 pengőt kért kölcsön. Mivel úgy vette észre, hogy a leány nem szívesen teljesítette kérését, azt mondotta neki, hogyha nem bizik benne, hajlandó a 15 pengőért 50 kg. búzát adni. A leány ezt a megoldást jónak találta s a legény ilyen előzmé-

nyek után követte el a buza-lopást.

A gazdálkodó a fiának megbocsátott, de a leány ellen azért, mert a kölcsön fejében elfogadta a lopott búzát, orgazdaság címén megindult az eljárás.

A járásbíró Balogh Matildot most vonta felelősségre. A leány töredelmes beismerő vallomást tett s azt is elvállalta, tudta, hogy a legény lopásból származó búzát adott neki a kölcsön fejében.

A járásbíró Balogh Matildot töredelmes beismerő vallomása után jogerősen 15 napi fogházra ítélte.

Kisegítő munkaerőt rendeltek ki a városi adóhivatalhoz

A csongrádi városi adóhivatal tisztviselői közül többeket katonai szolgálatra hívtak be. Ennek következtében az utóbbi időben rendkívüli mértékben felszaporodott az adóhivatal munkája.

Dobay Andor, Csongrád vármegye alispánja a szegedi pénzügyigazgatóság megkeresése alapján a munkálatok zavartalan

és időben történő elvégzése érdekében dr. Krasznár Tóth Lajos kiskirálysági segédjegyző-személyében most kisegítő munkaerőt rendelt ki a csongrádi városi adóhivatalhoz.

Dr. Krasznár Tóth Lajos a kirendelés után azonnal jelentkezett dr. Herke László polgármesternél és munkáját is megkezdte az adóhivatalban.

Kocsistól-lovastól a rendőrségre kerültek a burgonyacsempészek

Az egyik rendőrőrszem ébersége nagyarányu burgonyacsempésztést húsított meg a napokban. Feltűnt a rendőrnek, hogy több kocsit burgonyával megrakva halad Szentés felé. A kocsik után iramodott s felszólította a rajtuk ülőket, hogy igazolják magukat és mutassák fel a szállítási engedélyt. Az igazolással nem is volt baj, csak a szállítási engedély körül. Ezt az igazolatot személyek, névszerint Feuerer Mihály, Vadász Nagy Mátyás, Bodnár József és Becsák László szentesi lakosok közül senki sem tudta felmutatni. A rendőr erre az egész

társaságot kocsistól-lovastól előállította a kapitányságra, ahol újabb érdekes dolgok derültek ki. Feuerer, Vadász Nagy, Bodnár és Becsák bevallották, hogy a burgonyát feketén, mázsánként 36-45 pengőért vásárolták és az eladók Kakucska Pál, Eke János, Pozsár Imréné és Szántó Noéné voltak.

A rendőrség ezeketán nemcsak a vásárlók, hanem az eladók ellen is megindította az eljárást. Az előbbieket ellen közzelhatási kihágás, az utóbbiak ellen árdrágítás címén.

A burgonyát elkobozta a rendőrség.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.

Telefon 18 szám.

RÁDIO

Augusztus 31. kedd.

6 Úzen az otthon. 6.25 Éb-resztő. — Torna. 6.45 Reggeli zene. 7 Hírek. — Közlemények. 10 Hírek. 10.15 Operarészletek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Illiczky László szalonzenekara. 11.40 Felolvasás. 12 Harangszó. — Fohász. — Himnusz. 12.10 Budapesti honvéd őrszólóalj zenekara. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Szórazokoztató zene. 2.30 Hírek. — Műsorismertetés. 3 Cigányzene. 3.45 Gyermekdelután. 4.15 Hi-

rek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 Előadás. 5.25 „Rég volt, szép volt...” 6.35 Előadás. 6.50 Hírek. 7 A Szekesfővárosi Zenekar évadzáró hangversenye. 9.05 Elbeszélés. 9.25 Cigányzene. 9.40 Hírek. 10.10 Horváth Jenő táncgyüttese. 11 Finn muzsika. 11.45 Hírek.

Budapest II. 4.15 Géczy Barnabás zenekara. 5 Ruszin hallgatóinknak. 5.30 Szalonzene. 6.10 Előadás. 6.25 Operettalok. 7 Mezőgazdasági félóra. 7.30 Könnyű zene. Majd: Hírek.

Hirdessen lapunkban.

Uj boros hetnek

A hegy-értesültün szüreti ho-eligítésére 100 hektár 200 hl. ürdókat leha-gazdálkna-

Ezuton-dák figyel-ményes a-igényelhet-dájában a-

Ma ism tárgyalt

A Luka-teendők a-alkalmazot-kedden is-járasbírosá-rendbeli te-lene a vád-lás délelőt-

Anyak

Csongrád- aug. 28 ig-kező szüle-házasságköt-törtétek:

Sz

Erki Sza-G. Kovács-Balla Magd-Német Sánt-Vincze Gy-Borbála, V-Imre Lajo-Csépe Józse

Hai

Boda Istv-Mihály 85-23 éves, S-Zsiros Erzs-retlen férfi-Péter 24 év

El

Dancsó I-Terézia.

Háza

Acsai Ká-naval.

G A B

minden
ra

Cseu

Az uj c autófuv

Dobay A-ellátási min-talmazása a-lapította a-varozók ált-magasabb- Az uj bé-a következ-Kiskocsikn-nál 84. ne-km-ként. Várakozó-pengő.

Uj boroshordókat igényelhetnek a szőlősgazdák

A hegyközség vezetőségétől értesültünk, hogy a folyó évi szüreti hordó szükségletek kielégítésére az eddig igényelt 100 hektóliteren kívül újabb 200 hl. irtartalmu új boroshordókat lehet igényelni a szőlősgazdáknak.

Ezúton felhívjuk a szőlősgazdák figyelmét, hogy a kedvezményes áru új boroshordók igényelhetők a hegyközség irodájában a hivatalos órák alatt.

Ma ismét Balog-ügyet tárgyal a járásbíró

A Lukacsovits major intézői teendők ellátásával megbízott alkalmazottja, Balog István ma, kedden ismét vádlottként kerül a járásbíró elé. Most negyrendbeli teslisítés vétsége elene a vád. Az érdekes tárgyalás délelőtt 10 órakor kezdődik.

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1943. aug. 22-től aug. 28-ig bezárólag a következő születések, eljegyzések, házasságkötések és halálozások történtek:

Születések:

Erki Szabó Mihály István, G. Kovács halvaszületett fia, Balla Magdolna, Rácz Mária, Német Sándor, Kocsis Sándor, Vincze György, Kaszanyiczki Borbála, Veres István, Vincze Imre Lajos, Berkes István, Csepe József Lévai József.

Halálozások:

Boda István 74 éves, Lovas Mihály 85 éves, Illés Ferenc 23 éves, Szögi Margit 8 hó, Zsiros Erzsébet 20 éves, ismeretlen férfi 30—35 éves, Gróf Peter 24 éves.

Eljegyzés:

Dancsó Mihály és Szlapák Terézia.

Házasságkötés:

Acsai Károly Sándor Julianával.

GABONÁT

örlésre minden mennyiségben raktároz a

Cseuz-malom

Az új csongrádi bérautófuvarozási díjak

Dobay Andor alispán a közellátási minisztertől nyert felhatalmazása alapján újból megállapította a csongrádi bérautófuvarozók által felszámítható legmagasabb díjakat.

Az új bérautófuvarozási díjak a következők:

Kiskocsiknál 67, közép-kocsiknál 84, nagykocsiknál 100 fillér km-ként.

Várakozási díj óránként 2 pengő.

Nővérek a viharban

Egyik frontmögötti hadikórházunkban a magyar segiteniakarás névtelen hőseit, a Vöröskereszt önkéntes ápolónőit látogattuk meg. A beszélgetésre bizony csak néhány röpke perc állott rendelkezésünkre, mert munkájukat nem hagyhatták félbe. A szenvedő beteg, a sebesült honvéd fájdalomának enyhítése szent kötelesség és mindennél előbbre való. Hősök ezek a sokszor törékeny gyermeklányok. Fiatalságuk ezer szórakozásról könnyű szívvel mondták le, hogy a gondtalanságot felcserelejk a nehéz, felelősségteljes, éjt napallá tevő szolgálattal. Vállaikra vették a háboru nehéz és súlyos keresztjét s önként vállalt munkájukkal felbecsülhetetlen értékeket: sokezer megmentett magyar életet adták vissza a hazának.

— Nővér, a kettős szoba beteg nyugtalan.

— Nővér, a műtöbe kéri sürgősen.

— A négyesben valami kérésük volna a betegeknek.

És ki tudná felsorolni az ezernyi kérést, kívánságot, ami naponta elhangzik. A nővér pedig megy. Vékony, fehér ruhás alakja nesztelenül suhan az orvosságzaú folyosókon.

Csöndben nyitja a betegszobát a ajtaját s ahol megjelenik, a beteg homlokán elsimulnak a láz piros rózsái, ideges nyugtalansága, betegségétől való féltelme elmúlik, mert a simogató kéz olyan ismerős, olyan lágy és meleg, mint az édesanyáé...

Kevés az, amit magukról mondhatnak — szabadkozhatnak, amikor kérdezzük őket. Bár a bluzukon a tűzkereszt és a magyar ezüst érdemérem szalagja hirdeti, hogy a háboru viharában hősiessen megállták helyüket, mégis inkább a betegeikről beszélnek.

— A mi történetünk nem érdekes, — mondják — mert csak kötelességünket teljesíthettük, amikor kijöttünk. Amikor kitört a háboru, elvégeztük az önkéntes ápolónői tanfolyamot és jelentkezünk kinti szolgálatra. Azóta itt vagyunk és dolgozunk. Nem hősiesség amit csinálunk, mert odahaza sokezer magyar asszony és leány végzi ugyanezt a munkát, amit mi. Valamilyen formában enyhíti a szenvedők fájdalmát. Ez pedig a mai időkben nem hősiesség, de — kötelesség.

Megkérdezzük: tulajdonképpen mire terjed ki munkásságuk.

— Elsősorban a hozzánk került sebesült, vagy beteg ápolására. Állandó készenlétben vagyunk, hogy a kórház orvosainak segítségére legyünk a gyógyító munkájukban. Azonban éppen olyan fontos feladatunk a betegek lelki gondozása is. A sebesült, vagy rokkant honvéd úgy érzi, hogy rokkantsága miatt kevesebb értékű ember lett. Ez az érzés marja belől s az ilyen emberekből csak akkor tudnak ismét a társadalom számára hasznos és dolgos munkásokat nevelni, ha kiküszöböljük a lelkükből a sebesülésük okozta alsóbbrendű-

ségi érzést.

— Hogyan történik ez?

— Néhány kedves szóval, biztató mosollyal. És talán ebben a munkában van az ápolónők legfontosabb szerepe. A női lélek finomsága, feledtetni tudja a sebesülttel a multat és fel tudja benne kelteni az érdeklődést a jövő iránt. Ez pedig már a legjobb ut a gyógyulás felé.

Most megszólal fejünk fölött az egyik betegszoba csengője. A nővér megy.

— A jobbkezünket jelentik idekint a Vöröskereszt ápolónői. — mondja nekünk a kórház egyik főorvosa — Fáradhatatlanok, ha egy-egy emberi élet megmentéséről van szó. Van olyan ápolónőnk, aki egy hónapban 350-400 órát tölt szolgálattal s több mint ezer beteget ápol. Azonban szabad-

idejükben sem maguknak elnek. Leveleket irnak a sebesültek helyett, sétáltatják, szórakozni viszik őket, egyszerűen gondoskodnak arról, hogy a betegek, sebesültek a kórházi kezelés alatt testben és lélekben egészségesekké váljanak.

— A betegek a kórház „üd-vöskéinek” nevezik őket. S talán rájuk ez az elnevezés...

Az elnöietlenedett orosz nőtípus fegyverrel a kezében harcolt vélt igazságért. Női mivoltából annyira kivetkőzött, hogy az orviamadásoktól sem riad vissza.

A magyar nő fegyver nélkül jött ide. Egyedüli elpusztíthatatlan fegyvere a szeretet, a gyengédség, a nőiesség s ezekkel a fegyverekkel vívja eredményes harcát immár második éve a pusztulás, betegség és halál ellen. Gerend László

Szeptember 1-én ismét megkezdődik Csongrádon a leventekiképzés

Csongrádon szeptember 1-ével ismét megkezdődik a leventekiképzés. A levente parancsnokság hirdetménye a kiképzés rendjéről már elkészült és nyilvánosságra került.

A törvény értelmében leventeköteles minden magyar állampolgár ifju annak az évnek szeptember hó 1. napjától, amelyben a tizenkettedik életévét betölti, mindaddig, amíg tényleges katonai szolgálatát meg nem kezdi, vagy a katonai szolgálatra való alkalmatlanságát végleg meg nem állapítják. A leventekötelezettség általában megszűnik legkésőbb annak az évnek szeptember hó 30. napján, melyben az ifju 23.

életévét betölti. Ezen életkoron túl is leventekötelesek maradnak tényleges katonai szolgálatra való bevonulásukig azok, akik a tényleges katonai szolgálat megkezdésére halasztást kaptak.

Az elemi iskolába járó ifjak is a törvény értelmében, a mult évhez hasonlóan a többi leventeköteles ifjuval együtt egy időben és ugyanazon helyen tartoznak a leventefoglalkozásokon résztvenni.

A leventefoglalkozások Csongrád m. város bel- és külterületén szeptember hó 1-ével az alábbi helyen és időben kezdődnek meg:

Hétfő: Belterület I. korcsoport (1931., 1930., 1929. évfolyam) d. u. 2—6. Levente Otthon. Belterület II. korcsoport (1928., 1927., 1926. évf.) d. e. 8—12. Levente Otthon. Belterület III. korcsoport (1925., 1924., 1923., 1922. évf.) d. e. 8—12. Levente Otthon. Nagyréti iskolai csapat d. u. 2—6 ig. Mámairéti iskolai csapat d. e. 8—12-ig. Szent István iskolai csapat d. u. 2—6.

Kedd: Árpád iskolai csapatnál d. u. 2—6. Szőlőközötti iskolai csapatnál d. u. 2—6.

Szerda: Kilencesi iskolai csapatnál d. u. 2—6. Bokrosparti iskolai csapatnál d. e. 8—12. Szántói iskolai csapatnál d. u. 2—6.

Csütörtök: Belterületi sportolók lev. csapata d. u. 2—6. Levente Otthon. Szent Anna iskolai csapatnál d. u. 2—6. Szent Imre iskolai csapatnál d. u. 2—6. Szent Erzsébet iskolai csapatnál d. u. 2—6. Szent László iskolai csapatnál d. e. 8—12. Győjai iskolai csapatnál d. u. 2—6.

Szombat: Szent Pál iskolai csapatnál d. u. 2—6. Császárti iskolai csapatnál d. u. 2—6. Felgyői iskolai csapatnál d. u. 2—6.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldbab 120, kelkáposzta 36, főzötök 28, fejeskáposzta 28, uborka 44, eltenni való uborka 44, paradicsom 36 fillér kg-ként. Kalarábé 30, sárgarépa 16—22 fillér csomónként. Vöröshagyma 34, fokhagyma 69, burgonya 22—34 fillér kg-ként. Hegyes zöldpaprika 3, szerbpaprika 4 fillér drb-ként. Tojás kg-ként 450, drb-ként 22 fillér. Tej 50, tejfel

280 fillér literenként, Juhturó 400, füstöltcsaj 720, vaj 920, sovány tehénturó 135, sárgabarack 60—130, rózsabarack 140, körte 90—140, édesalma 60—120, savanyusalma 80—120, csemegezőő 220, sárgadinnye 24, görögdinnye 24, szilva 60—70, ringlószilva 80—100 fillér kg-ként. Csöveskukorica drb ja 12—16 fillér. Ózibarack 300—320 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdragítást képez s szigorú büntetést von maga után.

SPORT

Rendkívül durva mérkőzésen, súlyos játékvezetői tévedés közepette pontot vesztett a CsLE Szolnokon

CsLE — Szolnoki LE 3:3 (2:1)

Szolnok, NB III. mérkőzés.

Vezette: Tóth. (Cegléd)

Az első NB III. mérkőzést Szolnokon játszotta vasárnap a CsLE.

A csapat igen szerencsétlen mérkőzést vívott, mert szinte az egész játékidő alatt mezőnyfőlényt tudott kiharcolni, azonban a rendkívül rosszul működő játékvezető megengedte a hazai csapatnak a legnagyobb durvaságot is és ez no meg a „rossz nap” t kifogó Ozsvár védése egy pontjába került a csapatnak.

A mérkőzésről az alábbiakban számolunk be:

Kellemes futball időben, pontosan negyed hatkor a vasárnap közölt összeállításban veszi fel a küzdelmet a CsLE.

Kezdet után azonnal a CsLE veszi át a játék irányítását. Azonnal feltűnik a CsLE nagyobb technikai tudása, a Szolnokiak csak kapkodva védekeznek.

A 6. percben azonban már vezet a CsLE. Fülöp-Zsótér ösjáték után Szántai I. hez kerül a labda, aki a hálóba továbbítja. (1:0)

A CsLE tovább támad. Zsótér labdáját Korsós lövi, a hazai kapus azonban jól áll a lábán.

A 18. percben újabb gólt rug a CsLE. Fülöp labdáját Szántai II. kabásból a kapu jobb-sarkába vágja. (2:0)

A szolnokiak csak elvétve jutnak szóhoz.

Előbb Zsótér, majd Fülöp hatalmas lövését védi a szolnoki kapus. A 25. percben a kiugró Szántai I.-et kezzel húzzák vissza, majd a keletkező kavargás után a védők kétszer is kezzel ütök ki a kapuból a labdát. A játékvezető nem ítél semmi szabálytalanságot.

A 38. percben a szolnoki balszélső elfut s a beadásnak szánt lövést Ozsvár elnézi. (2:1)

Szünet után a hazai csapat rendkívül durva játékba kezd. A CsLE nem veszi át a hazaiak „stílusát.” A játékvezető mindent megenged, de természetesen a hazaiaknak.

A CsLE főlénye ellenére is szolnokiak érnek el gól.

A 20. percben a balösszekötő beadását Ozsvár fogná, de a befutó jobbösszekötő a kapus kezei közül bekotorja a labdát. (2:2)

A CsLE fokozza az iramot. Fülöpöt dancsolják a tizenhatos sarka előtt. A szabadrugást Szántai I. kevéssel küldi fölé.

Most is a CsLE gólja érik s mégis a 32. percben egy hosszú előrevágott labda Pusztai fejről hátrafelé pattan, a kifutó Ozsvár pedig rosszkor indul s így a labda fölötté az üres kapura tart, amit az összekötő még beljebb segít. (2:3)

A CsLE elkeseredetten támad. A hazai csapat rendkívül durván védekezik. A játékvezető mindent elnéz.

Az SzLE teljesen beszorul és kezzel-lábbal védekezik, az időt húzza.

A 36. percben egyenlít a CsLE. Szántai II. hosszú partidobása egészen a kapu elé viszi a labdát s ott a középhátvéd kezzel lehúzza.

11-es!
A büntetőt Szántai I. a vetődő kapus mellett a jobb-sarkba lövi. (3:3)

A csongrádi szurkolók biztatására a CsLE hatalmas iramot diktál, de a győztes gólt a játékvezető nem engedi be-lőni.

A csapatból Ozsvár igen rossz napot fogott ki. A csapat és a mezőny legjobbjá Zsótér volt, aki a játék elejétől végéig fáradhatatlanul küzdött.

NB I. eredmények:

A vasárnap lejátszott Nemzeti Bajnokság I. osztályának eredményei a következők:

Kispest — Ujpest	4:2
BSzKRT — DVSC	1:1
Ujvidék — Szegedi VSE	1:1
Nagyvárad — Kolozsvár	4:1
Elektromos — Diósgyőr	2:1
Gamma — Sal. BTC	4:2
Vasas — Szolnok	1:0

Az MLSz az Nemzeti Bajnokság III. osztályának Alföldi csoportjába a Törökszentmiklósi LE csapatát osztotta be a tizennegyedik résztvevőnek

A Ferencváros csapat Zág-ráiban vasárnap nemzetközi mérkőzést játszott a HASK csapatával és 4:2 arányu vereséget szenvedett.

A CsLE ifjúsági csapata Szentesen az Sz. MÁV ifjúsági csapatát szép játék után 4:1 arányan legyőzte.

Egyéb NB III. eredmények:

A vasárnap lejátszott Nemzeti Bajnokság III. osztályának Alföldi csoportjában szereplő csapatok eredményei a következők:

Szolnok:
Csongrádi LE — Szolnoki LE 3:3 (2:1)

Mezőberény:
Mberényi SE — Szolnoki MÁV 2:2 (1:0)

Szentese:
Szentesi MÁV — Gyulai TE 1:0

Szeged:
Békéscsabai MÁV — Sz. HASE 3:1 (2:1)

Békéscsaba:
Csabai AK — Szegedi TK 2:0

Martfű:
Makói AK — Cikta LE 1:1

Az NB III. Alföldi csoportjának állását a holnapi számunkban közöljük.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
8290—1943. szám.

Tárgy: Vásárlási engedélyek kiadása.

Hirdetmény.

Csongrád vármegye Főispánja mint közellátási kormánybiztos 1350/ké. 1943. sz. aiatli rendeletével kiadott 206.455—1943. K. M. sz. rendelet alapján közhírre teszem, hogy vásárlási engedélyt arparra, kukoricára továbbé tenyész valamint továbblátásra vagy hizlaltásra szolgáló sertésre, szarvasmashára és juhra gazdalkönyvvél ellátott gazdalkodók részére a közellátási kormánybiztoshoz címzett és hatóságomnál benyújtandó kérelem alapján Csongrád vármegye Főispánja mint közellátási kormánybiztos adhat ki.

Szarvasmarnára, tenyészsertésre és juhra vásárlási engedélyt csak a vevő és eladó előzetes megállapodása és bejelentése alapján adható ki.

A kérvényben a gazdalkodónak meg kell jelölnie és indokolnia kell a vásárlás célját illetőleg szükségességét a megterhelési pedig kifejezetten vállalnia kell.

Felhívom az érdekelt gazdákat, hogy a szóbanforgó vásárlási engedélyek iránti kérelmekkel ne forduljanak közvetlenül a Főispán urhoz mint kormánybiztoshoz, hanem azt minden esetben hatóságomhoz nyújtják be mert a kérelmeket igazolási záradékkal kell ellátni.

A vásárlási engedély csak a vármegye határain belül érvényes.

Vásárlási engedélyt olyanok, akik gazdalkönyvvél nem rendelkeznek ne is folyamodjanak, mert vásárlási engedélyt csak gazdalkönyvvél ellátottak kaphatnak.

Csongrád, 1943. augusztus 27.

DR. HERKE LÁSZLÓ
polgármester.

Rákóczi u 17 sz. ház eladó. ért. Pacsirta u 34. (—)

Tehenet fejőre vállalok, özv. Kiss Mihályné, Nagyrét 111/a. 103

Vásártér 29 sz. sarokház eladó. ért. Új utca 26 sz. (—)

Kis szobát keres két hónapra özv. Tóth Imréné Halpiac u 2. -

Kifutót és tanuló keres fizetés-sel az Izsák festékkereskedés. 98

Csepel motorkerékpár, jó karban lévő, eladó Szamosközinél, Kossuth utca 6 szám. Tanuló felvéteik. 100

Egyháztársz patikaföld feléből 3 évre kiedő, ért. Sugár u. 47. 109

Jó fiut tanulóknak felvesz Csatáry késemester, Szentháromság-tér 17 sz. 107

Trágya eladó a kilencesi iskola mellett a csöszháznál. 108

Jó bejáróhelyet keres Nagy Mária, Alsóváros 152 sz. 110

Eladó egy hálószobabutor, egy konyhakredenc, egy alig használt tüzhely nikkel lábakkal, egy hiteles 200 kg-os mázsa súlyokkal és székek, ért. Kossuth u. 7 sz. 111

Andrássy u. 48 sz. alatt VII. o. gimn. tankönyvek és fajjalambok eladók. 112

600 nszgöl szőlő eladó Bailla Márton szomszedságában, ért. lehet Sebestyén Istvánnal Tanya 666/a. 115

Használt ruhák eladók. Megtekinthetők Fővenyi utca 46 sz. alatt. 114

Egy hasasdisznó eladó a temetői kövesut mentén Máté Imre szomszedságában Tóth Jánosnál T. 507. 113

Magas fizetés mellett vályogverőket keresek, Szent Gellért u. 22. Sándor Ferenc. 116

A Bukrosi Legeltetési Társulat Elnöksége értesíti a kaszáló tulajdonosokat, hogy akinek meg-szenája van a Bukroson szept. 10-ig takarítsa el, mert szept. 10-én a kaszálók felszabadulnak a jóságok részére. 105

Keresek egy különbejartu butorozott szobát, Dr. Szapora rendőrfelgalmazó. (—)

Különbejartu szobát keresek butorral, vagy anélkül azonnalra a központban. Cim a kiadóban. 119

Szoba-konyhás lakást keresek megbízásból, Dr. Galfy Endre ügyvéd. 120

Szoba-konyhás lakást keresek, cim a kiadóban. 117

65 csomó buza szalmája a Buzdar rakodóban eladó, ért. Urban-nal, a Központi iskolában. 118

Elveszett egy kis barány, kötél volt a nyakán. Becsületes megtaláló jutalom ellenében vigye Erzsébet utca 9 alá. 122

501 nszgöl föld ház épülettel együtt eladó, ért. Szigligeti utca 2 sz. 121

Jó állapotban lévő, 6—700 literes boroshordók eladók Szőlő-hegyi u. 41. 42

Vályog és nagyobb mennyiségű babszalma eladó. A vályogverést újból megkezdtem, a volt vályogverők jelentkezzenek Andrássy u 11. 58

Tanyást keresek a nagyréti tanyámra, ért. Mámairét 48 szám Papp Illéssel, vagy Jókai utca 37 sz. 60

Egylovas lószerszám eladó Árpád u. 27 sz. 68

Egy alighasznált új „SINGER” varrógép eladó, ért. Erzsébet u. 28 sz. 86

TRÁGYA eladó Hosszu u. 36 szám. 84

Alsóváros 28 sz. ház eladó, ért. Gyulai Pál u. 20 sz. (Herin-gel-telep.) 994

Értesitem a n. é. közönséget, mielőtt butorszükségletet megvásárolna, saját érdekében tekintse meg raktáramat. Kemény-fahálok, puhafahálok, konyhabutorok raktáron. Justin János asztalosmester, Szőlőhegyi utca 4 szám. 81

CSONGRÁDI HIRLAP

Felíró szerkesztő:
vitéz Négyesi István.
Felíró kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.
Egyesületi ára hetikéncap 14,
vasár- és ünnepnap 20 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres
kégyvagyomdájában, Kossuth u. 28

60

A kö...
a hét vége...
Azóvi-teng...
kaszig mit...
harcolt. A...
középső R...
ség helyi l...

Moszi...
ki

Két n...
hivatalos ö...
zés híreről...
ilyen irány...
várakozás...
mert a Szó...
változatlan

Ro

Roose...
rövid pihen...
és politika...
amerikai h...
tás képvise...
nisztert fog

Churc...
kormány b...
Churchill r

XII. F

ja el a vil...
tikáni rádi...
lámhosszor

A kö...
Az olasz...
a vatikáni...
szél, de sz...
atya beszé...
közvetítési

A pá...
szeptembe...
lója. Az á...
ja fel a v...
beke miel

A fin...
vitáját elő...
vember 29...
zetet való